

陕西交通报

SHAN XI JIAO TONG BAO 聚集发展力量 传播交通价值

准印证号(陕)61-93103 电子信箱:sjb1b@vip.163.com 电话:(029)88869290



2022年7月
19
星期二
壬寅年六月廿一
第2081期
(总2182期)

民航局: 上半年民航共完成旅客运输量1.18亿人次

本报讯 近日,民航局举行新闻发布会,介绍今年6月份和上半年全国民航安全生产情况。

安全运行方面,6月份,全行业完成运输航空飞行55.8万小时,同比下降31.4%;通用航空飞行12.0万小时,同比增长56.4%。上半年,全行业共完成运输航空飞行309.9万小时,同比下降38.4%;通用航空飞行58.4万小时,同比增长11.8%,较2019年同期增长20%。

生产运行方面,上半年,全行业完成运

输总周转量293.4亿吨公里,同比下降37.0%,恢复至2019年同期的46.7%。4月份,民航运输总周转量仅恢复至2019年同期的28.1%。5、6月份,民航运输总周转量环比增速分别为31.8%和37.1%,6月行业运输生产总体规模已恢复至2019年同期一半以上。上半年,全行业共完成旅客运输量1.18亿人次,同比下降51.9%,恢复至2019年同期的36.7%。共完成货邮运输量307.7万吨,同比下降17.9%,恢复至2019年同期的87.5%。

(安闻)

徐大彤检查汛期道路交通安全工作



本报讯

(记者 黄金峰)7月14日,副省长徐大彤到陕西交控集团西禹分公司阎良管理所和京昆高速改扩建项目检查汛期道路交通安全工作,看望慰问坚守在交通一线的工作人员。

省政府副秘书长唐少鹏、吴晓亮,省交通运输厅厅长王海鹏、二级巡视员赵之胜,省公安厅副厅长李向阳,陕西交控集团总经

理孔学、副总经理米峻等一同检查。

在陕西交控集团西禹分公司阎良管理所和京昆改扩建项目渭河大桥施工现场,徐大彤一行查看了防汛机械设备和应急物资储备情况,详细了解了京昆改扩建道路保畅、防汛备汛等工作情况,对大家所做的工作给予充分肯定。

徐大彤指出,近期我省极端天气较多,

大家坚守在交通一线保障道路安全畅通,责任重大,使命光荣。他强调,要按照省委、省政府安排部署,坚持人民至上、生命至上,立足防大汛、抗大险、救大灾,落实防汛责任,完善应急预案,加强道路安全风险隐患排查整治。要密切关注近期雨情汛情,强化信息共享,加强应急值守,严格施工工程安全管理,确保人民群众生命财产安全。

全系统扎实开展安全生产“百日攻坚”行动

省道路运输中心

本报讯 近日,省道路运输中心召开专题会议,就扎实开展全省道路运输领域安全生产“百日攻坚”行动进行安排部署。

会议强调,要强化责任担当,按照“三管三必须”要求,切实落实省厅《行动方案》,确保各项任务抓实见效,坚决打赢全省道路运输安全生产“百日攻坚”战。成立中心“百日攻坚”行动领导小组,确保行动推动有力,取得实效。制定中心安全生产“百日攻坚”行动实施方案,细化目标任务,责任到岗到人,严格对标对表,逐一抓好落实,确保各项任务不漏项。中心各部门结合各自业务,在配合省厅开展安全生产“百日攻坚”行动时,坚持问题导向,加强协调配合,将“百日攻坚”行动作为加强与各市区道路运输中心纵向对接、提升行业治理水平的有效抓手,切实消除道路运输安全生产领域长期存在的顽瘴痼疾,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的道路运输环境。

(刘杰)

省路政总队

本报讯 近日,省高速公路路政执法总队召开安全生产专题会议,安排部署全省高速路政执法系统安全生产“百日攻坚”行动。

会议要求,全省高速路政执法系统要勇于担当、主动作为,夯实各级责任,结合路政执法实际,抓好高速公路、内保安全等隐患排查治理;要突出汛期安全生产,对防汛备汛工作再检查、再部署,落实防汛责任,抓好应急处置;要配合做好执法监督检查,严格落实“四个一律”“五个一批”措施;要开展安全警示教育,增强安全意识,落实安全责任,以事故教训为镜鉴,举一反三,倒逼责任落实;要加强与高速交警、高速公路运营单位、地方政府的协作配合,齐抓共管,形成合力,保障高速公路完好安全畅通。

(陆正轩)

宝鸡交通局

本报讯 7月13日,宝鸡市交通局召开全市交通运输系统三季度安全生产暨安全生产“百日攻坚”行动工作部部署视频会议。

会议要求,各单位要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”原则,落实各级领导责任,夯实行业监管责任,压实企业主体责任,扎实开展安全生产“百日攻坚”行动,维护交通运输领域安全稳定的良好局面。据悉,宝鸡市自6月20日起开展为期三个月的“全市危险品运输行业重大安全隐患专项整治”,重点从安全发展理念学习、强化部门监管责任、企业主体责任落实3个方面进行整治,并对许可条件、车辆技术、规范标准、教育培训等内容进行针对性核查。截至目前,已对全市18户危险品运输企业进行宣贯督导,下一阶段将由各辖区主管部门进行初查和企业整改,宝鸡市运服中心组织全面复核检查。

(宝轩)

省交通运输厅 召开加快2022年预算执行进度专题会

本报讯(记者 安立广)为进一步增强预算执行的严肃性、均衡性、有效性,确保各级专项资金支出工作有序有力推进,7月15日,省交通运输厅召开加快2022年预算执行进度专题会,部署相关工作。厅一级巡视员张红书出席会议并讲话。

会议强调,预算执行是贯彻落实党中央、国务院稳住经济大盘决策部署的重要保障,关系到惠民政策的及时落实和人民群众的切身利益。各单位各部门要提高政治站位,切实增强稳住经济大盘的责任感和紧迫感,把思想和行动统一到党中央、国务院、省

委省政府的决策部署上来,高度重视预算管理与执行工作。要明确工作时限,采取有力措施加快预算执行进度,在思想上、行动上高度重视中省资金下达与执行、部门预算执行工作,严格按照序时进度推进。要坚持目标引领和责任担当,扎实做好2022年预算执行工作,充分发挥交通运输行业在稳经济方面的重要作用,为稳住经济大盘贡献力量。

会议传达了省财政厅有关文件精神,通报了省厅2022年度预算执行情况,相关事业单位汇报了本单位部门预算执行情况,厅有关处室作了发言。

我省综合交通投资上半年高位增长

盛夏酷暑,正是沥青路面施工的最佳时机。在西安外环高速南段建设现场,大型机械开足马力,运输车辆来回穿梭,工人们挥汗如雨,冒着高温正在进行路面摊铺。1—6月,该条高速完成投资23.22亿元,为年计划的77.87%,为9月底建成通车奠定了良好基础。

今年以来,陕西交通运输行业一手抓疫情防控,一手抓建设投资,多方协调、上下齐心,着力破难题、促进全面大干。截至6月底,全省综合交通投资完成311.2亿元,较去年同期增加87.7亿元,同比增长39.3%。

协同推进 抢抓工时保通车

“年初应对疫情保证保障原材料供给,我们管理处及时主动出击与各施工单位对接,每日统计各合同段钢材、水泥、砂石料等材料储备情况。针对各合同段材料储备不均衡、材料短缺等情况,管理处采取全线资源统筹调配使用的措施,今年四、五月,从蓝田段调配防撞墙模板至长安段,又从长安段调运上万吨砂石料至蓝田段,确保了各合同段施工生产平稳推进。”西安外环高速南段管理处副处长黎碧波介绍。管理处积极争取省交通运输

厅支持,协调办理车辆通行证;与属地防疫部门沟通,掌握最新疫情防控措施,并联系料源生产厂家,一旦疫情防控措施解除,确保以最快速度将原材料运输至施工现场。

浐河特大桥是外环南段今年通车的关键工程,高度50米以上的空心薄壁墩有20个,每个墩子、盖梁施工得4个月,工期很紧张。黎碧波说,“施工单位加大一次性投入力度,采取‘一墩一塔吊、一墩一电梯、一墩一模板、一墩一队伍’等措施加快施工进度。另一方面,我们坚守质量底线,从质量管控上保进度,现场每个施工点都有技术人员抓质量管质量,确保施工一次成优。”目前除过路面工程与浐河特大桥,路基桥隧工程、房建工程基本完工,交安绿化机电工程全面推进。

为加快交通建设,省交通运输厅成立全省高铁建设协调推进机制,与发改、财政、自然资源等省级有关部门和沿线市级政府形成合力,解决高铁项目建设中的重大问题;成立高速公路前期工作推进专班,按照“清单管理、动态调整”方式,推动项目尽快落地;完善厅领导包抓项目机制,派驻8名干部下沉一线,服务指导项目建设;成立普通国省干线公路工作专班,指导督促各市交通运输局和项目法人

加快推进项目建设。

稳续建 做好前期促“新开”

波光粼粼的河面上,渭河特大桥连续梁施工正在进行,施工单位一次性投入5套托架、16套挂篮确保工程进度;随着铁制机的轰鸣,旧路面铣刨出的废料被输送带倾泻至运输车辆,路面施工拉开了帷幕……自2021年3月开工以来,京昆改扩建项目积极克服征迁、交通分流保畅、施工组织协调、质量技术管控等难题,稳步推进工程建设步伐。

京昆改扩建是“稳增长、促投资”重点推进项目,路段长度125.878公里,概算总额127.01亿元。渭河特大桥是全线的重点工程,大直径超长钻孔桩、水中墩、深基坑等特点决定了施工难度大、环保安全要求高,1至15号墩承台埋深较大,最小埋深8米,最大埋深20米,且与原大桥距离较近,平均4.5米,施工中如何确保基坑及原渭河桥安全是承台施工中的难点。“我们采用拉森钢板桩支护进行施工,每天有专人通过设备监测钢板桩和原渭河桥墩柱的沉降、倾斜度、位移等数据,既解决深基坑难题,也确保既有高速安全。”施工单位总工陈光介绍。京昆管理处对

渭河特大桥1号、2号墩桩基承台、两处铁路混凝土框架桥顶推及荆山塬和港务区大桥实行专项考核,各单位齐心协力,优化资源配置,优化施工方案,在保证工程质量的前提下缩短工期周期,交叉施工,确保优质高效完成节点任务。

为支持项目能早开早尽,省交通运输厅取得省发改委支持,同意高速公路项目在工可审批或核准前先行开展设计招标,节约大量前期工作时间,通过设计先行开展,深化方案研究,避免用地预审手续重复办理,切实有效加快新开工项目落地。同时,完善政策支持,加强与省级有关部门沟通联系,按“容缺受理、并联推进”方式加快推进前期手续;创新审批方式,组织重点项目集中审批、线上审查,全力为项目尽早开工奠定基础;修订《公路工程建设项目建设管理规定》《高速公路设计变更管理办法》,规范市场秩序、积极推进招投标活动进入公共资源交易中心,并优化设计变更申请流程,简化办理程序。印发《陕西省交通运输厅关于公路重点建设项目稳经济扩大有效投资的具体措施》,积极扩大建设项目建设有效投资,更好发挥全省交通运输系统在投资中的支撑引领作用。

文/白秋薇

省交通运输厅与延安市政府座谈 共推老区交通运输高质量发展

本报讯(记者 安立广)7月18日,延安市市长严汉平、副市长吴群英一行来省交通运输厅座谈,共推老区交通运输高质量发展。省交通运输厅厅长王海鹏主持座谈会,副厅长党延兵,延安市政府相关部门负责人、厅机关有关处室负责人等参加座谈。

会议指出,省交通运输厅高度重视,全力支持延安市交通运输工作高质量发展。要聚焦国家战略、聚焦区域协调、聚焦乡村振兴,谋划好交通项目,厚植优势、补短强弱,为延安经济社会高质量发展提供强有力的交通运输服务保障。

王海鹏调研交通运行监测中心

本报讯 7月15日,省交通运输厅厅长王海鹏到省交通运行监测中心调研,看望慰问干部职工并召开座谈会。

王海鹏对省交通运行监测中心在全省交通信息化建设、交通运行状态监测、行业网络信息安全和交通应急保障等方面工作给予充分肯定。他指出,省交通运行监测中心大局意识强、专业素养高、奉献精神足,在全省交通运输事业发展发挥了重要的作用。

王海鹏强调,做好交通运输行业信息化、数字化工作非常重要,监测中心要做到“四个再”。一是站位再提升,彰显后发优势。围绕打造“数字政府”和“数字交通”,聚焦数字赋能,立足“综合交通”和“大数据中心”,构建更加便捷高效的综合交

通运输体系。二是重点再抓住,带动整体提升。围绕“数字政府”,营造“一网通办”的营商环境,更好地提高交通服务行政办事效率。以“数字交通”视角,提升应急指挥平台应用效果和运行能力。三是融合再加力,强化工作质量。积极服务于厅机关、行业单位、社会公众,持续抓好信息资源整合,进一步加强与有关部门的对接与协调力度,实现精准融合。四是基础再夯实,筑牢发展根基。持续深化职能转变,加强队伍能力建设,提升业务水平,夯实基础建设,多渠道获取数据资源,保证投入的可持续,为交通运输事业高质量发展作贡献。

厅安全总监李涛、厅有关处室负责人等参加调研。

(黄金峰 李颖娜)

省公路局举办专题党课辅导

本报讯 7月14日,省公路局举办第十四次党代会精神专题党课辅导。省公路局党委书记、局长杨文奇作《深入学习贯彻省第十四次党代会精神 奋力谱写陕西公路高质量发展新篇章》专题党课辅导,并结合我省公路工作实际,就深入贯彻落实省第十四次党代会精神进行安排部署。

杨文奇要求,全局系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记三次来陕考察重要讲话重要指示,对标对表陕西公路“十

四五”规划、近期目标及当前各项中心任务等,把省第十四次党代会精神落实到具体工作中。要以省第十四次党代会精神为指导,进一步找准发展定位,在新常态中抢抓新机遇、实现新发展,担当起建设交通强国、交通强省的历史使命,按照省第十四次党代会以及厅党组安排部署,紧扣全年目标任务,从强化党建示范引领、加快建设促投资、慎终如始保安全、扎实实行补短板、全力以赴保畅通、齐心协力创佳绩等六个方面做好近期各项工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(李婷)